
Provincie Vlaams-Brabant
Arrondissement Halle-Vilvoorde
Lokaal Bestuur TERNAT

NOTULENVERSLAG GEMEENTERAADSZITTING VAN 30-01-2025

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

OPENBAAR
SECRETARIAAT
1. Notulen van de vorige zitting - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 32 betreffende de notulen 
en het zittingsverslag van de gemeenteraad

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 277 en 278 betreffende 
het ondertekenen van de notulen en het zittingsverslag van de raad

Considerans
De notulen van de vorige zitting worden ondertekend door de voorzitter van de 
gemeenteraad en de algemeen directeur.
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Enig artikel. De notulen van de gemeenteraad van 19 december 2024 worden zonder 
wijzigingen goedgekeurd en worden ondertekend door de voorzitter van de 
gemeenteraad en de algemeen directeur.



2. Samenstelling van de raad van bestuur van het AGB Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 betreffende de werking 

van de gemeenteraad
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 41 20° betreffende het 

aanstellen en ontslaan van de leden van de raad van bestuur van een autonoom 
gemeentebedrijf

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 235 betreffende de 

samenstelling van de raad van bestuur van het autonoom gemeentebedrijf
• Raadsbesluit van 22 december 2011 betreffende oprichting van het AGB Ternat
• Statuten van het AGB Ternat
• Huishoudelijk reglement van de gemeente Ternat

Considerans
Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat het aantal leden van de raad van bestuur 
maximaal de helft van het aantal gemeenteraadsleden mag bedragen, met een 
maximum van 12. Ten hoogste twee derde van de leden van de raad van bestuur is van 
hetzelfde geslacht. Elke fractie kan minstens een lid van de raad van bestuur 
voordragen. Dat voordrachtrecht waarborgt elke fractie een vertegenwoordiging in de 
raad van bestuur. De voorzitter is een lid van het college van burgemeester en 
schepenen.
Volgens de statuten kunnen maximaal 12 bestuurders in het AGB Ternat worden 
aangeduid, elke fractie dient vertegenwoordigd te zijn. Met de toepassing van de 
proportionele vertegenwoordiging (systeem verdeling zetels BCSD) houdt dit in dat de 
fractie Voor Ternat 5 leden mag aanduiden, de fractie VooruitGroenXL 1 lid, de fractie 
#Volks 3 leden, de fractie N-VA/Blauw 2 leden en de fractie Vlaams Belang 1 lid.
Voor elk effectief lid kan ook een plaatsvervangend lid aangeduid worden.
Gelet op de voordrachten gedaan door de verschillende fracties, voordrachten die tijdens 
de raadzitting unaniem bevestigd werden door alle gemeenteraadsleden.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 14 
januari 2025

• Op voordracht van de respectievelijke fracties:
o Voor Ternat:

1. Kris De Meuter - plaatsvervanger: Timo Schoukens
2. Dennis Van der Putten - plaatsvervanger: Timo Schoukens
3. Maarten Babeliowsky - plaatsvervanger: Timo Schoukens
4. Daan Sorgeloos - plaatsvervanger: Timo Schoukens
5. Lily Banck - plaatsvervanger: Timo Schoukens 

o VooruitGroenXL
1. Kris Monsieur

o #Volks
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1. Betty De Geyndt - plaatsvervanger: Kevin Coppens
2. Paul Dours t.e.m. 31 december 2028, Kevin Coppens vanaf 1 

januari 2029 - plaatsvervanger: Kevin Coppens
3. Fred Dielens t.e.m. 31 december 2027, Liesbeth Van Kelecom 

vanaf 1 januari 2028 - plaatsvervanger: Kevin Coppens
o N-VA/blauw

1. Jasmina Jamil t.e.m. 31 december 2027, Nele Vandenbulcke vanaf 
1 januari 2028 - plaatsvervanger: Arno De Paepe

2. Angelique Ladas - - plaatsvervanger: Frans Holsters
o Vlaams Belang

1. Ann De Bolle
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad van bestuur van het AGB Ternat zal bestaan uit 12 leden.
Artikel 2. De raad duidt volgende personen aan als bestuurder:

Fractie  Effectief lid Plaatsvervanger Opvolger
Voor 
Ternat 1. Kris De Meuter Timo Schoukens  

 2. Dennis Van der Putten Timo Schoukens  
 3. Maarten Babeliowsky Timo Schoukens  
 4. Daan Sorgeloos Timo Schoukens  
 5. Lily Banck Timo Schoukens  
Vooruit-
GroenX
L

1. Kris Monsieur   

Volks 1. Betty De Geyndt  Kevin Coppens  

 2. Paul Dours (t.e.m. 
31.12.2028)  Kevin Coppens Kevin Coppens (vanaf 

01.01.2029)

 3. Fred Dielens (t.e.m. 
31.12.2027)  Kevin Coppens Liesbeth Van Kelecom 

(vanaf 01.01.2028)
N-VA 
Blauw 1. Jasmina Jamil (t.e.m. 

31.12.2027)  Arno De Paepe Nele Vandenbulcke 
(vanaf 01.01.2028)

 2. Angelique Ladas  Frans Holsters  
Vlaams 
Belang 1. Ann De Bolle   

   
3. LEADER Pajottenland: aanduiden van 2 participanten binnen LEADER 

Pajottenland+ (LAG: lokale actiegroep) voor opvolging van de Lokale 
Ontwikkelingsstrategie (LOS) 2023-2027 (periode 2025-2027) - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden



De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Raadsbesluit van 25 mei 2023 betreffende goedkeuring van de Lokale 
Ontwikkelingsstrategie zoals gevoegd in bijlage

Considerans
Het LEADER-gebied is een plattelandsregio die ondersteuning verdient om het 
landschap, de landbouw, lokale economie en dorpen van een toekomst te verzekeren. 
De gemeente Ternat maakt deel uit van het LEADER-gebied. Voor de resterende 
programmaperiode van 3 jaar (2025 - 2027) dienen 2 afgevaardigden aangeduid te 
worden voor de Lokale Actiegroep: 1 effectief lid en 1 plaatsvervanger. Deze 
afgevaardigden dienen lid te zijn van de gemeenteraad. 
De vergaderingen gaan tweemaandelijks door, met een maximum van 5 per jaar. De 
zittingen gaan hoofdzakelijk fysiek door op het Provinciaal Plattelandscentrum 
Peerenbosch, Molenstraat 26 te 1760 Roosdaal.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 24 
december 2024

• Op voorstel van de meerderheid wordt Yo De Beule voorgedragen als effectief lid 
en Ines Swaelens als plaatsvervanger 

BESLUIT :
Artikel 1. Yo De Beule wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen en 0 stemmen 
onthouden aangeduid als effectief lid voor het lokaal bestuur binnen LEADER 
Pajottenland+ (LAG: lokale actiegroep) voor opvolging van de Lokale 
Ontwikkelingsstrategie (LOS) 2023-2027 (periode 2025-2027).
Artikel 2. Ines Swaelens wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen en 0 stemmen 
onthouden aangeduid als plaatsvervanger voor het lokaal bestuur binnen LEADER 
Pajottenland+ (LAG: lokale actiegroep) voor opvolging van de Lokale 
Ontwikkelingsstrategie (LOS) 2023-2027 (periode 2025-2027).
Artikel 3. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan het secretariaat van 
Pajottenland+.

4. Toerisme Vlaams-Brabant vzw: aanduiden van een vertegenwoordiger voor de 
algemene vergadering - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikelen 388 tot en met 395
• Statuten van de vzw Toerisme Vlaams Brabant
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• Mail van 19 december 2024 van Toerisme Vlaams-Brabant vzw betreffende de 
kandidatuur voor de algemene vergadering

Considerans
Het lokaal bestuur Ternat is sinds 2019 lid van de vzw Toerisme Vlaams-Brabant. Naar 
aanleiding van de algehele vernieuwing van de raad op 2 december 2024 dient 
een vertegenwoordiger voor de algemene vergadering van vzw Toerisme Vlaams-
Brabant aangeduid te worden. Indien het bestuur het wenst kan deze vertegenwoordiger 
voorgedragen worden als kandidaat voor het bestuursorgaan van de vzw. De algemene 
vergadering van 6 mei 2025 stelt het nieuwe bestuursorgaan samen op basis van de 
ingediende kandidaturen. 
Omwille van de goede werking stelt vzw Toerisme Vlaams-Brabant voor om de schepen 
voor toerisme af te vaardigen als vertegenwoordiger.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 14 
januari 2025

• Op voorstel van de meerderheid wordt Kris De Meuter, schepen bevoegd voor 
toerisme voorgedragen als lid voor de algemene vergadering 

Stemming
Met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen onthouden.

BESLUIT :
Artikel 1. Kris De Meuter, schepen bevoegd voor toerisme, wordt met 22 stemmen voor, 
0 stemmen, 0 stemmen onthouden aangeduid als vertegenwoordiger voor het lokaal 
bestuur Ternat voor de algemene vergadering van de vzw Toerisme Vlaams-Brabant. 
Schepen De Meuter wordt niet voorgedragen voor het bestuursorgaan van de vzw.
Artikel 2. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan vzw Toerisme Vlaams-
Brabant.

5. Creat Services dv: aanduiden vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de 
algemene vergadering en uitnodiging voor de buitengewone algemene 
vergadering op 25 maart 2025 om 14u30 in De Lozen Boer, Lozen Boer 3/5 te 9080 
Lochristi - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 34 betreffende een 
geheime stemming voor de aanwijzing van leden en vertegenwoordigers van de 
gemeente in overlegorganen en organen van andere rechtspersonen en feitelijke 
verenigingen

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 432 betreffende de 
vertegenwoordiging in de algemene vergadering van dienstverlenende en 



opdrachthoudende verenigingen    
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 436 betreffende de 

onverenigbaarheden voor de vertegenwoordigers in de algemene vergadering
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 447 betreffende de 

onverenigbaarheid tussen het mandaat van vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering en dat van lid van één van de andere organen (i.c. raad van bestuur)

• Statuten van Creat Services dv
• Oproepingsbrief van 9 december 2024 voor de buitengewone algemene 

vergadering van Creat Services op 25 maart 2025, waarin de agenda werd 
meegedeeld

Considerans
Het lokaal bestuur Ternat is aangesloten bij Creat Services dv. De vertegenwoordigers 
worden door de gemeenteraad aangeduid onder de raadsleden, de burgemeester en 
schepenen van de gemeente. Het mandaat is onbezoldigd. De vaststelling van het 
mandaat wordt voor elke algemene vergadering herhaald. De zittingen hebben fysiek 
plaats met digitale inbelmogelijkheid via Zoom. Indien men de algemene vergadering 
fysiek bijwoont kan een reisvergoeding worden aangevraagd.
De raad van bestuur telt maximum 15 leden. Bij de samenstelling van de raad van 
bestuur moet er rekening mee gehouden worden dat maximaal twee derden van de 
leden van hetzelfde geslacht zijn. De algemene vergadering kan op voordracht van de 
raad van bestuur, onafhankelijke bestuurders aanstellen als stemgerechtigde leden van 
de raad van bestuur. Aan het mandaat van bestuurslid is een presentiegeld verbonden 
en een onkostenvergoeding indien de raad van bestuur fysiek doorgaat. Indien een 
bestuurder niet aanwezig kan zijn, kan hij/zij volmacht verlenen aan een andere 
bestuurder van dezelfde regio.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 17 
december 2024

• Op voorstel van de meerderheid wordt Ines Swaelens voorgedragen als lid van 
de algemene vergadering en Luc Wachtelaer als plaatsvervanger. Rutger 
Belsack wordt voorgedragen als kandidaat-bestuurder in de raad van bestuur

BESLUIT :
Artikel 1. Ines Swaelens wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid om de gemeente te vertegenwoordigen in de algemene 
vergaderingen van Creat Services dv en wordt gevolmachtigd in naam van de raad deel 
te nemen aan al de beraadslagingen en stemmingen, alle notulen, de aanwezigheidslijst 
en andere documenten te tekenen, en in het algemeen alles te doen wat nodig is om de 
belangen van de raad te behartigen op deze vergaderingen.
Artikel 2. Luc Wachtelaer wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als plaatsvervanger in de algemene vergaderingen van Creat 
Services dv.
Artikel 3. Indien de raad dit besluit niet herroept, blijft het geldig tot de eerstvolgende 
algehele vernieuwing van de raad.
Artikel 4. De raad verleent goedkeuring aan alle punten op de agenda van de 
buitengewone algemene vergadering van Creat Services dv van 25 maart 2025 en de 
daarbij behorende documentatie nodig voor het onderzoek van de agendapunten:

1. Stand van zaken van bijlage 1 en 2 aan de statuten
2. Ontslag en benoeming van de bestuurders in de Raad van Bestuur
3. Varia

Artikel 5. De raad draagt de aangeduide of plaatsvervangend vertegenwoordiger op om 
namens het bestuur alle akten en bescheiden met betrekking tot de buitengewone 
algemene vergadering van Creat Services dv vastgesteld op 25 maart 2025, te 
onderschrijven en zijn/haar stemgedrag af te stemmen op het in de beslissing van de 
raad van heden bepaalde standpunt met betrekking tot de agendapunten van voormelde 
buitengewone algemene vergadering.
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Artikel 6. Rutger Belsack wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden voorgedragen als kandidaat-bestuurder in de raad van bestuur van Creat 
Services dv. (Regio 2).
Artikel 7. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Creat Services dv, p/a 
Intercommunaal Beheer, Stropstraat 1 te 9000 Gent of bij voorkeur per elektronische 
post naar het e-mailadres 20250325BAV@farys.be.

6. Farys ov: aanduiden vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de algemene 
vergadering en uitnodiging voor de buitengewone algemene vergadering op 28 
maart 2025 om 14u30 in De Lozen Boer, Lozen Boer 3/5 te 9080 Lochristi + 
aanduiden kandidaat-bestuurders in de raad van bestuur, het Regionaal 
Adviescomité Domeindiensten en het Adviescomité Secundaire Diensten - 
Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur - artikel 40 en 41 betreffende de bevoegdheid van de 

gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 34 betreffende een 
geheime stemming voor de aanwijzing van leden en vertegenwoordigers van de 
gemeente in overlegorganen en organen van andere rechtspersonen en feitelijke 
verenigingen

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 432 betreffende de 
vertegenwoordiging in de algemene vergadering van dienstverlenende en 
opdrachthoudende verenigingen

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 436 betreffende de 
onverenigbaarheden voor de vertegenwoordigers in de algemene vergadering

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 447 betreffende de 
onverenigbaarheid tussen het mandaat van vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering en dat van lid van één van de andere organen (i.c. raad van bestuur 
en adviescomités)

• Statuten van Farys ov 
• Oproepingsbrief van 6 december 2024 tot deelname aan de buitengewone 

algemene vergadering van Farys ov op 28 maart 2025 in De Lozen Boer, Lozen 
Boer 3/5 te Lochristi 

Considerans
Het lokaal bestuur Ternat is aangesloten bij Farys ov. De vertegenwoordigers worden 
door de gemeenteraad aangeduid onder de raadsleden, de burgemeester en schepenen 
van de gemeente. Het mandaat is onbezoldigd. De vaststelling van het mandaat wordt 
voor elke algemene vergadering herhaald. 
Er dienen eveneens kandidaat-bestuurders aangeduid te worden voor:

mailto:20250325BAV@farys.be


- de raad van bestuur van Farys ov als houder van T-, D-, Z- en/of V-aandelen - regio 
Vlaams-Brabant
- de raad van bestuur van Farys ov als houder van S en/of Sk-aandelen 
- de zittingen van het Regionaal Adviescomité Domeindiensten van Farys ov
- de zittingen van het Adviescomité Secundaire diensten van Farys ov
De vertegenwoordigers van de gemeenten in de algemene vergadering kunnen elkaar 
geen volmacht geven. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 17 
december 2024

• Op voorstel van de meerderheid wordt Rutger Belsack voorgedragen als lid van 
de algemene vergaderingen van Farys - Kris De Meuter als kandidaat-bestuurder 
in de RVB voor deelnemers, houder van T-, D-, Z- en/of V-aandelen - Silke 
Billens als kandidaat-bestuurder in de RVB voor deelnemers, houder van S- en/of 
SK-aandelen - Rutger Belsack als vertegenwoordiger in het Regionaal 
Adviescomité Domeindiensten en het Adviescomité Secundaire Diensten

• Op voorstel van Volks wordt Jozef Borremans voorgedragen als plaatsvervanger 
in de algemene vergaderingen van Farys ov.

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. Rutger Belsack wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid om de raad te vertegenwoordigen in de algemene vergaderingen 
van Farys ov en wordt gevolmachtigd in naam van de raad deel te nemen aan al de 
beraadslagingen en stemmingen, alle notulen, de aanwezigheidslijst en andere 
documenten te tekenen, en in het algemeen alles te doen wat nodig is om de belangen 
van de raad te behartigen op deze vergaderingen.
Artikel 2. Jozef Borremans wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als plaatsvervanger in de algemene vergaderingen van Farys ov.
Artikel 3. De raad verleent goedkeuring aan alle punten op de agenda van de 
buitengewone algemene vergadering van Farys ov van 28 maart 2025 en de daarbij 
behorende documentatie nodig voor het onderzoek van de agendapunten:

1. Wijzigingen in deelnemers en/of kapitaal

2. Stand van zaken van bijlage 1 en 2 aan de statuten ingevolge wijzigingen in 
deelnemers en/of kapitaal

3. Ontslag en benoeming van de bestuurders in de Raad van Bestuur
4. Ontslag en benoeming van de leden van de adviescomités
5. Varia

Artikel 4. De raad draagt de aangeduide of plaatsvervangend vertegenwoordiger op om 
namens het bestuur alle akten en bescheiden met betrekking tot de buitengewone 
algemene vergadering van Farys ov vastgesteld op 28 maart 2025, te onderschrijven en 
zijn/haar stemgedrag af te stemmen op het in de beslissing van de gemeenteraad van 
heden bepaalde standpunt met betrekking tot de agendapunten van voormelde 
buitengewone algemene vergadering.
Artikel 5. Kris De Meuter wordt met 21 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 1 stem 
onthouden aangeduid als kandidaat-bestuurder in de raad van bestuur van Farys ov voor 
deelnemers, houder van T-, D-, Z- en/of V-aandelen.
Artikel 6. Silke Billens wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als kandidaat-bestuurder in de raad van bestuur van Farys ov voor 
de deelnemers, houder van S- en/of SK-aandelen.
Artikel 7. Rutger Belsack wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid om de raad te vertegenwoordigen in het Regionaal Adviescomité 
Domeindiensten van Farys ov en wordt gevolmachtigd in naam van de raad deel te 
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nemen aan al de beraadslagingen en stemmingen, alle notulen, de aanwezigheidslijst en 
andere documenten te tekenen, en in het algemeen alles te doen wat nodig is om de 
belangen van de raad te behartigen in het Regionaal Adviescomité Domeindiensten van 
Farys ov.
Artikel 8. Rutger Belsack wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid om de raad te vertegenwoordigen in het Adviescomité Secundaire 
Diensten van Farys ov en wordt gevolmachtigd in naam van de raad deel te nemen aan 
al de beraadslagingen en stemmingen, alle notulen, de aanwezigheidslijst en andere 
documenten te tekenen, en in het algemeen alles te doen wat nodig is om de belangen 
van de raad te behartigen in het Adviescomité Secundaire Diensten van Farys ov.
Artikel 9. Indien de raad dit besluit niet herroept blijft het geldig tot de eerstvolgende 
algehele vernieuwing van de raad.
Artikel 10. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Farys ov, dienst 
Intercommunaal Beheer, Stropstraat 1 te 9000 Gent of bij voorkeur per elektronische 
post naar het e-mailadres 20250328BAV@farys.be.

7. Fluvius Halle-Vilvoorde: aanduiden vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de 
(buitengewone) algemene vergadering, voordracht kandidaat-lid voor het regionaal 
bestuurscomité Halle-Vilvoorde en uitnodiging voor de buitengewone algemene 
vergadering op 25 maart 2025 in De Waerboom, Jozef Mertensstraat 140 te 1702 
Groot-Bijgaarden om 19u - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheid van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 432 betreffende de 
organisatie van de Algemene Vergadering van de dienstverlenende vereniging en 
de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger

• Statuten van Fluvius Halle-Vilvoorde - artikel 18
• Oproepingsbrief van 7 januari 2025 tot deelname aan de buitengewone algemene 

vergadering van Fluvius Halle-Vilvoorde op 25 maart 2025 in De Waerboom, 
Jozef Mertensstraat 140 te 1702 Groot-Bijgaarden

• De gemeente Ternat is ingedeeld bij het regionaal bestuurscomité Halle-
Vilvoorde

• Statuten Fluvius - artikel 17 punt 2 betreffende het recht van elke gemeente om 1 
kandidaat-lid voor te dragen voor het regionaal bestuurscomité (RBC)

• Statuten Fluvius - artikel 12 punt 2 betreffende het recht van de deelnemende 
gemeenten om maximaal 15 kandidaat-bestuurders voor te dragen

Considerans
Ternat is voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij de opdrachthoudende 
vereniging Fluvius Halle-Vilvoorde.
De vertegenwoordigers voor de algemene vergadering dienen raadslid te zijn. De 



gemeente is ingedeeld bij het regionaal bestuurscomité Halle-Vilvoorde en draagt 
bijgevolg een kandidaat-bestuurder voor als kandidaat-lid voor voornoemd comité. De 
vertegenwoordigers voor de algemene vergadering mogen niet als kandidaat-lid 
voorgedragen worden voor het Regionaal Bestuurscomité (RBC) of voor de raad van 
bestuur. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 14 
januari 2025

• Op voorstel van de meerderheid wordt Ines Swaelens voorgedragen als effectief 
lid van de algemene vergaderingen en Rutger Belsack als kandidaat-lid voor het 
regionaal bestuurscomité en als kandidaat-lid voor de raad van bestuur van 
Fluvius Halle-Vilvoorde

• Op voorstel van N-VA Blauw wordt Steve Convents voorgedragen als 
plaatsvervangende vertegenwoordiger op de algemene vergaderingen van 
Fluvius Halle-Vilvoorde

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. Ines Swaelens wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als effectieve vertegenwoordiger op de (buitengewone) algemene 
vergaderingen van Fluvius Halle-Vilvoorde gedurende de huidige legislatuur.
Artikel 2. Steve Convents wordt met 21 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 1 stem 
onthouden aangeduid als plaatsvervangende vertegenwoordiger op de (buitengewone) 
algemene vergaderingen gedurende de huidige legislatuur.
Artikel 3. De raad verleent goedkeuring aan alle punten op de agenda van de 
buitengewone algemene vergadering van Fluvius Halle-Vilvoorde van 25 maart 2025 en 
de daarbij behorende documentatie nodig voor het onderzoek van de agendapunten:
1. Statutaire ontslagnemingen/benoemingen
Artikel 4. De raad draagt de aangeduide vertegenwoordiger(s)/plaatsvervanger op om 
namens het bestuur alle akten en bescheiden met betrekking tot de buitengewone 
algemene vergadering van Fluvius Halle-Vilvoorde vastgesteld op 25 maart 2025, te 
onderschrijven en zijn/haar stemgedrag af te stemmen op het in de beslissing van de 
raad van heden bepaalde standpunt met betrekking tot de agendapunten van voormelde 
buitengewone algemene vergadering.
Artikel 5. Rutger Belsack wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als kandidaat-lid voor het regionaal bestuurscomité Halle-
Vilvoorde (RBC) van de opdrachthoudende vereniging Fluvius Halle-Vilvoorde, voor een 
duur van zes jaar, vanaf de Buitengewone Algemene Vergadering van 25 maart 2025 tot 
aan de eerste (Buitengewone) Algemene Vergadering in het jaar 2031.
Artikel 6. Rutger Belsack wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden voorgedragen als kandidaat-lid voor de raad van bestuur van de 
opdrachthoudende vereniging Fluvius Halle-Vilvoorde, voor een duur van zes jaar, vanaf 
de Buitengewone Algemene Vergadering van 25 maart 2025 tot aan de eerste 
(Buitengewone) Algemene Vergadering in het jaar 2031.
Artikel 7. Indien de raad dit besluit niet herroept, blijft het geldig tot de eerstvolgende 
algehele vernieuwing van de raad.
Artikel 8. Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering 
van dit besluit.
Artikel 9. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Fluvius Halle-Vilvoorde ter 
attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be.

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be
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8. Regionaal Landschap Pajottenland en Zennevallei: aanduiden afgevaardigden voor 
de algemene vergadering - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 41, 4° betreffende de 
vertegenwoordiging in agentschappen, instellingen, verenigingen en 
ondernemingen

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 388 t.e.m. 395 betreffende 
de intergemeentelijke samenwerking

• Statuten van de vzw Regionaal Landschap Pajottenland en Zennevallei - artikel 9 
betreffende de afgevaardigden van de leden

Considerans
Elke gemeente uit het werkingsgebied van de vzw Regionaal Landschap Pajottenland en 
Zennevallei heeft recht op twee effectieve afgevaardigden (één bestuurlijk - bij voorkeur 
een schepen - en één ambtelijk) en twee plaatsvervangende afgevaardigden.  Alle 
afgevaardigden zijn stemgerechtigd.
Het mandaat van de effectieve vertegenwoordiger en plaatsvervanger in de algemene 
vergadering bedraagt maximaal 6 jaar (duur gemeentelijke legislatuur) en is 
hernieuwbaar. Mandaten kunnen enkel hernieuwd worden door zesjaarlijkse 
goedkeuring door de algemene vergadering van de door de leden voorgedragen 
afgevaardigden.
De gemeentelijke vertegenwoordigers kunnen zich ook kandidaat stellen voor een plaats 
in de raad van bestuur. De raad van bestuur wordt verkozen vanuit de algemene 
vergadering van de vzw Regionaal Landschap Pajottenland en Zennevallei.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 14 
januari 2015

• Op voorstel van de meerderheid wordt Kris De Meuter voorgedragen als 
bestuurlijk afgevaardigde en Luc Wachtelaer als plaatsvervangend bestuurlijk 
afgevaardigde

BESLUIT :
Artikel 1. Kris De Meuter wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als bestuurlijk afgevaardigde in de algemene vergadering van de 
vzw egionaal Landschap Pajottenland en Zennevallei.
Artikel 2. Luc Wachtelaer wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als plaatsvervangend bestuurlijk afgevaardigde in de algemene 
vergadering van de vzw Regionaal Landschap Pajottenland en Zennevallei.



Artikel 3. De deskundige Klimaat en natuur wordt met eenparigheid van 
stemmen aangeduid als ambtelijk afgevaardigde in de algemene vergadering van de vzw 
Regionaal Landschap Pajottenland en Zennevallei.
Artikel 4. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de vzw Regionaal 
Landschap Pajottenland en Zennevallei.

9. Bekkenbestuur Denderbekken: aanduiden gemeentelijke mandataris - 
Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Nieuwe Gemeentedecreet
• Decreet van 18 juli 2023 betreffende het integraal waterbeleid, gecoördineerd op 

15 juni 2018 in het Waterwetboek
• Mail van 7 januari 2025 van Carina Van Cauter, gouverneur provincie Oost-

Vlaanderen en voorzitter bekkenbestuur Denderbekken m.b.t. de vraag tot 
afvaardiging van een gemeentelijk mandataris in het bekkenbestuur waarvan 
Ternat deel uitmaakt

Considerans
Het Decreet Integraal Waterbeleid van 18 juli 2003 (gecoördineerd op 15 juni 2018 in het 
Waterwetboek) vormt het juridische kader voor het integraal waterbeleid in Vlaanderen 
en voor de samenstelling en werking van de bekkenbesturen. 
Integraal waterbeleid omvat onder meer het bereiken van een goede waterkwaliteit in 
onze waterlopen, het herstel van het watersysteem om de problematiek van 
overstromingen en verdroging aan te pakken, de ecologie van waterlopen en valleien en 
de sponswerking van het landschap.
Het bekkenbestuur komt minstens jaarlijks samen. Het bekkenbestuur heeft geen 
statuten. Er zijn geen zitpenningen voorzien.
Het bekkenbestuur heeft als taak:
1. het bekkensecretariaat te organiseren en aan te sturen
2. het ontwerp van het bekkenspecifieke deel van het stroomgebiedbeheerplan goed te 
keuren, rekening houdend met het advies dat de bekkenraad daarover heeft uitgebracht 
en met de resultaten van het openbaar onderzoek, vermeld in artikel 1.6.2.5, binnen een 
termijn van 90 dagen na het afsluiten van het openbaar onderzoek en uiterlijk vier 
maanden voor het begin van de periode waarop het stroomgebiedbeheerplan betrekking 
heeft
3. het ontwerp van het bekkenspecifieke deel van een wateruitvoeringsprogramma goed 
te keuren, rekening houdend met het advies dat de bekkenraad daarover heeft 
uitgebracht
4. advies te verlenen over de waterbeleidsnota en de documenten vermeld in artikel 
1.6.2.5, § 1
5. advies te verlenen over het ontwerp van zoneringsplan, vermeld in artikel 9, § 3, van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 10 maart 2006 houdende de vaststelling van 
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de regels voor de scheiding tussen de gemeentelijke en bovengemeentelijke 
saneringsverplichting en de vaststelling van de zoneringsplannen
6. advies te verlenen over:
a) ontwerpen van investeringsprogramma's met een rechtstreekse invloed op de 
watersystemen;
b) ontwerpen van investeringsprogramma's over openbare rioleringen en groot- en 
kleinschalige rioolwaterzuiveringsinstallaties
7. het voorstellen van een adequate bevoegdheidsverdeling van de waterwegen en de 
onbevaarbare waterlopen om een meer geïntegreerd, logisch samenhangend en 
efficiënter beheer te realiseren
8. indien gewenst, de toelichting en/of bespreking van belangrijke projecten of intenties 
binnen het bekken te agenderen 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 14 
januari 2025

• Op voorstel van de meerderheid wordt Ines Swaelens voorgedragen als 
gemeentelijk mandataris en Rutger Belsack als plaatsvervanger

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad verklaart zich akkoord met de deelname van de gemeente in het 
Denderbekken onder voorzitterschap van de gouverneurs van de provincie Vlaams-
Brabant. 
Artikel 2. Ines Swaelens wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als gemeentelijke mandataris in het Bekkenbestuur 
Denderbekken.
Artikel 3. Rutger Belsack wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als plaatsvervanger in het Bekkenbestuur Denderbekken.
Artikel 4. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan het bekkenbestuur 
Denderbekken, het antwoordformulier wordt digitaal ingevuld en verzonden via de 
ontvangen link.

10. Cultuurregio Pajottenland en Zennevallei (Zender): aanduiden vertegenwoordigers 
voor raad van bestuur - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 404 betreffende de raad 
van bestuur van een projectvereniging



• Statuten van de projectvereniging Cultuurregio Pajottenland en Zennevallei 
(roepnaam Zender)

• Huishoudelijk reglement Cultuurregio Pajottenland en Zennevallei (Zender)

Considerans
De gemeente is lid van de projectvereniging Cultuurregio Pajottenland en Zennevallei 
(roepnaam Zender). De gemeente heeft recht op 2 vertegenwoordigers binnen de raad 
van bestuur: een stemgerechtigd lid en een raadgevend lid.
De raad van bestuur vergadert minstens 2 keer per jaar, in de praktijk wordt er minstens 
1 raad per kwartaal voorzien. De volgende data werden reeds vastgelegd voor 2025: 23 
maart 2025, 27 juni 2025, 26 september 2025 en 28 november 2025, telkens om 17u30. 
De vergaderingen gaan volgens alfabetisch bepaalde beurtrol door in één van de 17 
(door de fusie van Pajottegem 15) gemeenten die deel uitmaken van Zender.
Enkel gemeenteraadsleden, burgemeesters of schepenen kunnen het mandaat als lid 
van de raad van bestuur vervullen. De leden van de raad van bestuur kunnen zich niet 
laten vervangen op de vergaderingen. Het mandaat is onbezoldigd.
Het stemgerechtigd lid dient deel uit te maken van het college van burgemeester en 
schepenen, in de praktijk is dit de schepen bevoegd voor (cultureel) erfgoed. Elk 
stemgerechtigd lid beschikt over één stem. Bij afwezigheid wordt een volmacht gegeven 
aan een ander stemgerechtigd lid.
Het raadgevend lid dient raadslid te zijn, verkozen op een lijst waarvan geen enkele 
verkozene deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen, in de praktijk 
is dit een lid van de oppositie. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 21 januari 2025
• Op voorstel van de meerderheid wordt Kris De Meuter voorgedragen als 

stemgerechtigd lid voor de raad van bestuur van Cutuurregio Pajottenland en 
Zennevallei

• Op voorstel van Volks wordt Geert De Feyter voorgedragen als raadgevend lid 
voor de raad van bestuur van Cultuurregio Pajottenland en Zennevallei

•
BESLUIT :
Artikel 1. Kris De Meuter wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als stemgerechtigd lid voor de raad van bestuur van Cultuurregio 
Pajottenland en Zennevallei (Zender).
Artikel 2. Geert De Feyter wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als raadgevend lid voor de raad van bestuur van Cultuurregio 
Pajottenland en Zennevallei (Zender).
Artikel 3. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Cultuurrregio Pajottenland 
en Zennevallei.

11. Havicrem IGV: aanduiden vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de 
algemene vergadering en uitnodiging voor de buitengewone algemene 
vergadering op 18 maart 2025 om 18u30 in aula 2 van het crematorium Daelhof, 
Erasmuslaan 50 te Eppegem (Zemst) - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

:
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De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheid van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 34 betreffende een 
geheime stemming voor de aanwijzing van leden en vertegenwoordigers van de 
gemeente in overlegorganen en organen van andere rechtspersonen en feitelijke 
verenigingen

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 432 betreffende de 
vertegenwoordiging in de algemene vergadering van dienstverlenende en 
opdrachthoudende verenigingen

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 436 betreffende de 
onverenigbaarheden voor de vertegenwoordigers in de algemene vergadering

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 445 betreffende de d uur 
en beëindiging  van het mandaat van de leden van de organen in de 
dienstverlenende en opdrachthoudende verenigingen 

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 447 betreffende de 
onverenigbaarheid tussen het mandaat van vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering en dat van lid van één van de andere organen (i.c. raad van bestuur 
en adviescomités)

• Gecoördineerde statuten van Havicrem IGV - artikels 13, 24 en 32
• De gemeente Ternat is deelnemer van de intergemeentelijke opdrachthoudende 

vereniging Havicrem, opgericht op 10 juni 2003
• Oproepingsbrief van 14 januari 2025 tot deelname aan de buitengewone 

algemene vergadering van Havicrem IGV op 18 maart 2025 om 18u30 in aula 2 
van het crematorium Daelhof, Erasmuslaan 50 te Eppegem (Zemst)

Considerans
Ternat is deelnemer van de intergemeentelijke opdrachthoudende vereniging 
Havicrem. De vertegenwoordigers worden door de gemeenteraad aangeduid onder de 
raadsleden, de burgemeester en schepenen van de gemeente. De effectieve en 
plaatsvervangende vertegenwoordigers kunnen telkens wanneer een algemene 
vergadering wordt samengeroepen, door de gemeenteraad voor die vergadering 
aangewezen worden, maar kunnen ook voor de volledige duur van de legislatuur 
benoemd worden. De vaststelling van het mandaat wordt voor elke algemene 
vergadering herhaald. Bij afwezigheid van de aangeduide en gemandateerde effectieve 
of plaatsvervangende vertegenwoordiger op de algemene vergadering, kan geen 
volmacht worden gegeven aan een ander lid van de algemene vergadering.
Het mandaat van de leden van de algemene vergadering is onbezoldigd. De algemene 
vergadering vergadert minstens 2 maal per jaar, in juni en december.
Havicrem wordt bestuurd door een raad van bestuur samengesteld uit maximum 15 
stemgerechtigde leden, door de algemene vergadering benoemd op voordracht van de 
deelnemende gemeenten. Deze bestuursmandaten worden begeven overeenkomstig 
een verdeelsleutel die gebaseerd is op het bevolkingscijfer van de deelnemende 
gemeenten.
Naast de voordracht van een stemgerechtigd lid, heeft iedere deelnemende gemeente 
het recht om een lid voor de raad van bestuur aan te duiden met raadgevende stem. 
Hiervoor dient een raadslid voorgedragen te worden dat verkozen is op een lijst waarvan 
geen enkele verkozene deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen 
en deze aanduiding voor te leggen aan de bijzondere algemene vergadering van 
Havicrem. Indien het aantal gemeenten dat van dit recht gebruikt maakt ten hoogste 3 
bedraagt, neemt de bijzondere algemene vergadering akte van de 
gemeenteraadsbeslissingen en wonen de aldus aangeduide leden met raadgevende 
stem vanaf dat ogenblik de raad van bestuur bij.



Het mandaat van leden van de raad van bestuur is bezoldigd, de presentiegelden 
worden vastgesteld door de Vlaamse Regering, de verplaatsingskosten worden 
terugbetaald volgens de regeling van de Vlaamse overheid. De raad van bestuur 
vergadert 9 tot 10 maal per jaar, de vergaderingen hebben plaats op weekmiddagen 
tussen 12u30 en 14u30.
Voor de buitengewone algemene vergadering op 18 maart 2025 van Havicrem werden 
de nodige documenten ter beschikking gesteld. De agenda omvat de volgende 
agendapunten:  

1. Goedkeuring notulen bijzondere algemene vergadering van 20.11.2024
2. Goedkeuring gewijzigd aandelenregister
3. Samenstelling nieuwe raad van bestuur
4. Varia

Adviezen en voorstel
• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 21 

januari 2025
• Op voorstel van de meerderheid wordt Karolien Huylebroek voorgedragen als 

effectief vertegenwoordiger voor de algemene vergadering en Silke Billens als 
plaatsvervanger van Havicrem. Rutger Belsack wordt voorgedragen als 
stemgerechtigd lid in de raad van bestuur van Havicrem

• Op voorstel van N-VA Blauw wordt Sven De Paepe voorgedragen als 
raadgevend lid in de raad van bestuur van Havicrem

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. Karolien Huylebroek wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 
stemmen onthouden aangeduid als effectief vertegenwoordiger om de gemeente te 
vertegenwoordigen op de Algemene Vergadering van Havicrem IGV voor de volledige 
duur van de legislatuur op 18 maart 2025.
Artikel 2. Silke Billens wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als plaatsvervanger om de gemeente te vertegenwoordigen op de 
Algemene Vergadering van Havicrem IGV voor de volledige duur van de legislatuur op 
18 maart 2025.
Artikel 3. De agendapunten van de Algemene Vergadering van Havicrem IGV van 18 
maart 2025 worden goedgekeurd.
Artikel 4. De effectieve of plaatsvervangende vertegenwoordiger van de gemeente, 
respectievelijk aangeduid in de artikels 1 en 2 van dit besluit, is gemandateerd om de 
agendapunten van de Algemene Vergadering van Havicrem IGV op 18 maart 2025 goed 
te keuren.
Artikel 5. Rutger Belsack wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden conform artikel 15 van de statuten van IGV Havicrem voorgedragen als 
stemgerechtigd lid van de raad van bestuur.
Artikel 6. Sven De Paepe wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden conform artikel 24 van de statuten van IGV Havicrem voorgedragen als lid 
met raadgevende stem in de raad van bestuur.
Artikel 7. Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering 
van dit besluit.
Artikel 8. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan IGV Havicrem.
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12. OVSG (Onderwijsvereniging van steden en gemeenten): aanduiding afgevaardigde 
voor de algemene vergadering - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheid van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 34 betreffende een 
geheime stemming voor de aanwijzing van leden en vertegenwoordigers van de 
gemeente in overlegorganen en organen van andere rechtspersonen en feitelijke 
verenigingen

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 432 betreffende de 
vertegenwoordiging in de algemene vergadering van dienstverlenende en 
opdrachthoudende verenigingen

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 436 betreffende de 
onverenigbaarheden voor de vertegenwoordigers in de algemene vergadering

• De gemeente Ternat is aangesloten bij de OVSG
• Mail van 15 januari 2025 van OVSG vzw betreffende het aanduiden van een 

afgevaardigde voor de algemene vergadering van OVSG
Considerans
Elke deelnemende gemeente heeft het recht om één lid af te vaardigen in de algemene 
vergadering van OVSG. Er gelden geen specifieke criteria behalve dat de afgevaardigde 
lid dient te zijn van de gemeenteraad.
De algemene vergadering komt jaarlijks ministens één keer samen. Het mandaat is 
onbezoldigd.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 21 
januari 2025

Stemming
Met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen onthouden.

BESLUIT :
Artikel 1. Karolien Huylebroek, schepen bevoegd voor onderwijs, wordt aangeduid als lid 
van de algemene vergadering van het OVSG.
Artikel 2. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de OVSG.



13. Haviland: aanduiden vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de algemene 
vergadering, voordracht kandidaat-bestuurder voor de raad van bestuur en 
uitnodiging voor de algemene vergadering op 19 maart 2025 om 18u bij Haviland, 
Brusselsesteenweg 617 te 1731 Asse-Zellik - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 432 betreffende de 
organisatie van de Algemene Vergadering van de dienstverlenende vereniging en 
de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 445 betreffende de 
statutaire bepaling van de duur en de wijze van beëindiging van het mandaat van 
de leden van de verschillende organen in een dienstverlenende vereniging 

• Statuten van Haviland
• Oproepingsbrief van Haviland van 20 januari 2025 tot deelname aan de 

algemene vergadering van Haviland op 19 maart 2025 in de kantoren van 
Haviland, Brusselsesteenweg 617 te 1731 Asse-Zellik om 18u en het aanduiden 
van vertegenwoordigers

Considerans
Het lokaal bestuur Ternat is aangesloten bij Haviland Intercommunale die werd opgericht 
op 24 maart 1965 bij oprichtingsakte verschenen in de Bijlage tot het Belgisch Staatsblad 
van 16 april 1965 onder het nummer 8226 en verlengd werd op 23 oktober 2019, 
verschenen in de Bijlage tot het Belgisch Staatsblad van 21 november 2019 onder het 
nummer 19151652.
De duurtijd van de vereniging wordt beperkt tot 16 jaar, ingaand op 10 november 2019 
en eindigend op 10 november 2035.
Haviland Intercommunale is als intergemeentelijk samenwerkingsverband voor de 
ruimtelijke ordening en de economisch sociale expansie van het arrondissement Halle-
Vilvoorde, een dienstverlenende vereniging die wordt beheerst door het Decreet Lokaal 
Bestuur.
Het werkingsgebied van Haviland is onderverdeeld in 4 categorieën volgens aandelen:
- Categorie A: > 1.400 aandelen: Asse, Dilbeek, Grimbergen, Halle, Sint-Pieters-Leeuw, 
Vilvoorde, Zaventem - 5 bestuurders
- Categorie B: 1.000 - 1.400 aandelen: Beersel, Pajottegem, Overijse, Zemst - 2 
bestuurders
- Categorie C: 500 - 1.000 aandelen: Affligem, Hoeilaart, Kampenhout, Kraainem, 
Liedekerke, Londerzeel, Machelen, Meise, Merchtem, Opwijk, Roosdaal, Sint-Genesius-
Rode, Steenokkerzeel, Ternat, Wemmel, Wezenbeek-Oppem - 6 bestuurders
- Categorie D: < 500 aandelen: Bever, Drogenbos, Kapelle-op-den-Bos, Lennik, 
Linkebeek, Pepingen - 2 bestuurders
 De vaststelling van het mandaat van vertegenwoordiger dient voor elke algemene 
vergadering herhaald te worden.
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Adviezen en voorstel
• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 21 

januari 2025
• Op voorstel van N-VA Blauw wordt Frans Holsters voorgedragen als kandidaat-

bestuurder met raadgevende stem
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. Ines Swaelens wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als effectief vertegenwoordiger van de gemeente Ternat op de 
algemene vergaderingen van Haviland Intercommunale gedurende de huidige 
legislatuur.
Artikel 2. Kris De Meuter wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als plaatsvervanger op de algemene vergaderingen van Haviland 
Intercommunale gedurende de huidige legislatuur.
Artikel 3. De raad verleent goedkeuring aan alle punten op de agenda van de algemene 
vergadering van Haviland op 19 maart 2025:
1. Samenstelling van de Raad van Bestuur
a. Benoeming van de Raad van Bestuur 
b. Akteneming van de voordracht van de bestuurders met raadgevende stem
c. Benoeming deskundigen 
2. Varia
Artikel 4. De raad bevestigt de gezamenlijke voordracht van de 15 kandidaat-bestuurders 
zodat de Algemene Vergadering kan overgaan tot de benoeming van de leden van de 
Raad van Bestuur:
• De Donder Walter (Affligem)
• Vandaele Hugo (Beersel)
• Quaghebeur Stijn (Dilbeek)
• Roosen Philippe (Grimbergen)
• Busselot Pieter (Halle)
• Imbrechts Stefaan (Kampenhout)
• Booghmans Conny (Kapelle-op-den-Bos)
• Duerinckx Isabelle (Lennik)
• Van Merris Valerie (Liedekerke)
• Illegems Greet (Londerzeel)
• Van Hende Vanessa (Pajottegem)
• Keymolen Bart (Sint-Pieters-Leeuw)
• Ryon Kurt (Steenokkerzeel)
• Vansteenkiste Walter (Wemmel)
• Philips Dirk (Zaventem)
Artikel 5. Walter De Donder wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden aangeduid als individuele vertegenwoordiger in de lijst van de 15 kandidaat-
bestuurders.
Artikel 6. Frans Holsters wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen, 0 stemmen 
onthouden voorgedragen als kandidaat-bestuurder met raadgevende stem.
Artikel 7. De vertegenwoordiger van de gemeente is gemandateerd om de samenstelling 
van de Raad van Bestuur op de Algemene Vergadering van Haviland Intercommunale 
van 19 maart 2025 goed te keuren.
Artikel 8. Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering 
van dit besluit.
Artikel 9. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Haviland.



ONDERWIJS
14. OND/2025/0010 - GBS De Kiem Wambeek: capaciteitsbepaling en vrije plaatsen 

voor het schooljaar 2025-2026 - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet basisonderwijs van 25 februari 1997
• Decreet van 2 april 2004 - artikel 21 betreffende participatie op school en de 

Vlaamse Onderwijsraad
• Decreet van 25 november 2011 betreffende het inschrijvingsrecht
• Decreet van 8 juni 2012 houdende technische en praktische aanpassingen aan 

het decreet van 25 november 2011 betreffende het inschrijvingsrecht
• Besluit van de Vlaamse regering van 7 oktober 2022 betreffende het 

inschrijvingsrecht in het basisonderwijs en het secundair onderwijs
• Omzendbrief BaO 2012/01 betreffende het inschrijvingsrecht en 

aanmeldingsprocedures in het basisonderwijs  voor inschrijvingen
Considerans
Op 23 mei 2014 werden afspraken gemaakt tussen de gemeentescholen en het 
schoolbestuur van Ternat. Elk schoolbestuur moet, voorafgaand aan de inschrijvingen, 
de capaciteit voor elke school, onderwijsniveau en vestigingsplaats bepalen voor het 
volgende schooljaar. De capaciteit van de school, het niveau en de vestigingsplaats 
worden maximaal vastgelegd voor zover de veiligheid van de leerlingen niet in het 
gedrang komt. Binnen de bestaande infrastructuur zijn er geen 
uitbreidingsmogelijkheden of bestemmingswijzigingen m.b.t. de klaslokalen en andere 
lokalen mogelijk. Ondanks het bereiken van de capaciteit kan het schoolbestuur toch 
bepaalde leerlingen inschrijven. Volgende leerlingen mogen in overcapaciteit worden 
ingeschreven:
- leerlingen die voldoen aan de definitie van anderstalige nieuwkomer in het gewoon 
onderwijs (zonder leeftijdsvereisten)
- leerlingen die beschikken over een jeugdhulpverleningsbeslissing voor de functie 
verblijf, namelijk aangepaste woon- en leefomgeving onder toezicht en begeleiding, bij 
een jeugdhulpaanbieder op verwijzing van een gemandateerde voorziening of een 
Sociale Dienst Jeugdrechtbank (hieronder worden ook jongeren in pleegzorg bedoeld);”
- leerlingen die als semi-internen verblijven in een semi-internaat dat verbonden is aan 
een school, of als internen verblijven in een onderwijsinternaat
- leerlingen die opgenomen zijn in een voorziening van residentiële opvang
- leerlingen die geadopteerd zijn in een gezin dat beschikt over een verzoekschrift tot 
binnen- of buitenlandse adoptie, dat ingediend is bij de bevoegde rechtbank, of, bij 
gebrek daaraan, een buitenlandse adoptiebeslissing of een buitenlandse beslissing tot 
plaatsing met het oog op adoptie
- leerlingen die beschikken over een IAC-verslag . Dit is een inschrijving onder 
ontbindende voorwaarde. Dezelfde mogelijkheid is er voor leerlingen van het 
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buitengewoon onderwijs die gedurende twee schooljaren voltijds les hebben gevolgd in 
de school voor gewoon onderwijs en zich na twee schooljaren willen inschrijven in die 
school, voor deze leerlingen is het geen inschrijving onder ontbindende voorwaarde
- leerlingen die verblijven in een centrum voor kinderzorg en kinderondersteuning
- leerlingen van scholen, gelegen in een gemeente waar alle scholen de inschrijvingen 
laten voorafgaan door een aanmeldingsprocedure, wiens continuïteit van de 
schoolloopbaan niet gegarandeerd kan worden omwille van het feit dat de enige school 
van een schoolbestuur ophoudt te bestaan, waarbij dit niet kadert in een herstructurering, 
op voorwaarde dat alle leerlingen van de betrokken school een plaats in andere scholen 
aangeboden wordt
- leerlingen waarvoor de ombudsdienst inschrijvingen of de CLR een gunstig advies heeft 
verleend of een uitzonderlijke situatie heeft bevestigd
- leerlingen die behoren tot dezelfde leefentiteit, indien de ouders deze leerlingen 
wensen in te schrijven in hetzelfde geboortejaar of leerjaar en slechts één van de 
leerlingen ingeschreven kan worden omwille van de capaciteit
- leerlingen die in het lopende schooljaar of na de eerste schooldag van maart van het 
schooljaar voorafgaand aan het schooljaar waarvoor de inschrijving wordt gevraagd, 
verhuisd zijn vanuit een andere gemeente en nu gedomicilieerd zijn in de gemeente van 
de vestigingsplaats.
Voor twee categorieën van leerlingen moet een schoolbestuur van een school van 
gewoon onderwijs toch nog overgaan tot een inschrijving ook al zijn er voordien reeds 
leerlingen geweigerd omwille van de overschreden capaciteit.
- De terugkeer vanuit het buitengewoon onderwijs. Leerlingen die in het lopende, het 
vorige of daaraan voorafgaande schooljaar schoolliepen in de school en na een periode 
in het buitengewoon onderwijs terugkeren naar die school voor gewoon onderwijs. 
Scholen schrijven deze leerlingen terug in, ook als intussen hun capaciteit bereikt 
is. Voor deze categorie van leerlingen blijven de andere weigeringsgronden wel mogelijk.
- De terugkeer naar het kleuteronderwijs vanuit een school voor lager onderwijs. Een 
leerling in die in het voorafgaande schooljaar ingeschreven was in de school voor het 
kleuteronderwijs en die terugkeert uit een school voor het lager onderwijs omdat de 
leerling niet voldoet aan de toelatingsvoorwaarden voor het lager onderwijs. Scholen 
schrijven deze leerlingen terug in, ook als intussen hun capaciteit bereikt is. Voor deze 
categorie van leerlingen blijven de andere weigeringsgronden wel mogelijk (bvb. 
alternerend schoollopen).
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 21 
januari 2025

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De capaciteit wordt vanaf het schooljaar 2025-2026 tot wijziging, vastgelegd tot 
volgende maximumaantallen voor de gemeentelijke basisschool De Kiem Wambeek:
 

Niveau Capaciteit Zittende leerlingen 
gereserveerd

Aantal 
vrije 

plaatsen
School De Kiem 
Wambeek

 288 218 (215) 73 

    
Kleuter 96 66 30
Onthaalklas  24 0 24 
Eerste kleuterklas  24 20 4 
Tweede kleuterklas  24 22 2 
Derde kleuterklas  24 24 0 
    



Lager Stenebrugstraat 48 50 (47) 1 
Eerste leerjaar  24  27  0
Tweede leerjaar  24  23  1
    
Lager Langestraat 144 102 42
Derde leerjaar  24 23 1 
Vierde leerjaar  24 13 11 
Vijfde leerjaar  48 32 16 
Zesde leerjaar  48 34 14 

Artikel 2. De inschrijvingen verlopen volgens een CAR op niveau gemeente Ternat.
Artikel 3. De directeur kan in bepaalde situaties, zoals omschreven in de considerans, 
leerlingen toch inschrijven als de maximumcapaciteit bereikt is.
Artikel 4. De raad keurt de capaciteitsbepaling en het aantal vrije plaatsen voor het 
schooljaar 2025-2026 goed.
Artikel 5. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de directeur van GBS De 
Kiem Wambeek, de dienst Financiën en de dienst Personeel.

15. OND/2025/0014 - GBS De Kiem Lombeek: capaciteitsbepaling en vrije plaatsen 
voor het schooljaar 2025-2026 - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet basisonderwijs van 25 februari 1997
• Decreet van 2 april 2004 - artikel 21 betreffende participatie op school en de 

Vlaamse Onderwijsraad
• Decreet van 25 november 2011 betreffende het inschrijvingsrecht
• Decreet van 8 juni 2012 houdende technische en praktische aanpassingen aan 

het decreet van 25 november 2011 betreffende het inschrijvingsrecht
• Besluit van de Vlaamse regering van 7 oktober 2022 betreffende het 

inschrijvingsrecht in het basisonderwijs en het secundair onderwijs
• Omzendbrief BaO 2012/01 betreffende het inschrijvingsrecht en 

aanmeldingsprocedures in het basisonderwijs  voor inschrijvingen
Considerans
Op 23 mei 2014 werden afspraken gemaakt tussen de gemeentescholen en het 
schoolbestuur van Ternat. Elk schoolbestuur moet, voorafgaand aan de inschrijvingen, 
de capaciteit voor elke school, onderwijsniveau en vestigingsplaats bepalen voor het 
volgende schooljaar. De capaciteit van de school, het niveau en de vestigingsplaats 
worden maximaal vastgelegd voor zover de veiligheid van de leerlingen niet in het 
gedrang komt. Binnen de bestaande infrastructuur zijn er geen 
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uitbreidingsmogelijkheden of bestemmingswijzigingen m.b.t. de klaslokalen en andere 
lokalen mogelijk. Ondanks het bereiken van de capaciteit kan het schoolbestuur toch 
bepaalde leerlingen inschrijven. Volgende leerlingen mogen in overcapaciteit worden 
ingeschreven:
- leerlingen die voldoen aan de definitie van anderstalige nieuwkomer in het gewoon 
onderwijs (zonder leeftijdsvereisten)
- leerlingen die beschikken over een jeugdhulpverleningsbeslissing voor de functie 
verblijf, namelijk aangepaste woon- en leefomgeving onder toezicht en begeleiding, bij 
een jeugdhulpaanbieder op verwijzing van een gemandateerde voorziening of een 
Sociale Dienst Jeugdrechtbank (hieronder worden ook jongeren in pleegzorg bedoeld);”
- leerlingen die als semi-internen verblijven in een semi-internaat dat verbonden is aan 
een school, of als internen verblijven in een onderwijsinternaat
- leerlingen die opgenomen zijn in een voorziening van residentiële opvang
- leerlingen die geadopteerd zijn in een gezin dat beschikt over een verzoekschrift tot 
binnen- of buitenlandse adoptie, dat ingediend is bij de bevoegde rechtbank, of, bij 
gebrek daaraan, een buitenlandse adoptiebeslissing of een buitenlandse beslissing tot 
plaatsing met het oog op adoptie
- leerlingen die beschikken over een IAC-verslag . Dit is een inschrijving onder 
ontbindende voorwaarde. Dezelfde mogelijkheid is er voor leerlingen van het 
buitengewoon onderwijs die gedurende twee schooljaren voltijds les hebben gevolgd in 
de school voor gewoon onderwijs en zich na twee schooljaren willen inschrijven in die 
school, voor deze leerlingen is het geen inschrijving onder ontbindende voorwaarde
- leerlingen die verblijven in een centrum voor kinderzorg en kinderondersteuning
- leerlingen van scholen, gelegen in een gemeente waar alle scholen de inschrijvingen 
laten voorafgaan door een aanmeldingsprocedure, wiens continuïteit van de 
schoolloopbaan niet gegarandeerd kan worden omwille van het feit dat de enige school 
van een schoolbestuur ophoudt te bestaan, waarbij dit niet kadert in een herstructurering, 
op voorwaarde dat alle leerlingen van de betrokken school een plaats in andere scholen 
aangeboden wordt
- leerlingen waarvoor de ombudsdienst inschrijvingen of de CLR een gunstig advies heeft 
verleend of een uitzonderlijke situatie heeft bevestigd
- leerlingen die behoren tot dezelfde leefentiteit, indien de ouders deze leerlingen 
wensen in te schrijven in hetzelfde geboortejaar of leerjaar en slechts één van de 
leerlingen ingeschreven kan worden omwille van de capaciteit
- leerlingen die in het lopende schooljaar of na de eerste schooldag van maart van het 
schooljaar voorafgaand aan het schooljaar waarvoor de inschrijving wordt gevraagd, 
verhuisd zijn vanuit een andere gemeente en nu gedomicilieerd zijn in de gemeente van 
de vestigingsplaats.
Voor twee categorieën van leerlingen moet een schoolbestuur van een school van 
gewoon onderwijs toch nog overgaan tot een inschrijving ook al zijn er voordien reeds 
leerlingen geweigerd omwille van de overschreden capaciteit.
- De terugkeer vanuit het buitengewoon onderwijs. Leerlingen die in het lopende, het 
vorige of daaraan voorafgaande schooljaar schoolliepen in de school en na een periode 
in het buitengewoon onderwijs terugkeren naar die school voor gewoon onderwijs. 
Scholen schrijven deze leerlingen terug in, ook als intussen hun capaciteit bereikt 
is. Voor deze categorie van leerlingen blijven de andere weigeringsgronden wel mogelijk.
- De terugkeer naar het kleuteronderwijs vanuit een school voor lager onderwijs. Een 
leerling in die in het voorafgaande schooljaar ingeschreven was in de school voor het 
kleuteronderwijs en die terugkeert uit een school voor het lager onderwijs omdat de 
leerling niet voldoet aan de toelatingsvoorwaarden voor het lager onderwijs. Scholen 
schrijven deze leerlingen terug in, ook als intussen hun capaciteit bereikt is. Voor deze 
categorie van leerlingen blijven de andere weigeringsgronden wel mogelijk (bvb. 
alternerend schoollopen).
Financiële impact

Adviezen en voorstel
• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 21 



januari 2025

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De capaciteit wordt vanaf het schooljaar 2025-2026 tot wijziging, vastgelegd tot 
volgende maximumaantallen voor de gemeentelijke basisschool De Kiem Lombeek: 

Niveau Capaciteit Zittende leerlingen 
gereserveerd

Aantal vrije 
plaatsen

School De Kiem 
Lombeek

240  187 53 

Kleuter 96 60 36 
Onthaalklas (°2023) 24 0 24 
Eerste 
kleuterklas (°2022)

24 16 8 

Tweede 
kleuterklas (°2021)

24 24 0 

Derde 
kleuterklas (°2020) 

24 20 4 

    
Lager 144 127 17 
Eerste leerjaar 24 20 4
Tweede leerjaar 24 18 6 
Derde leerjaar 24 20 4 
Vierde leerjaar 24 22 2 
Vijfde leerjaar 24 24 0 
Zesde leerjaar 24 23 1 

Artikel 2. De inschrijvingen verlopen volgens een CAR op niveau gemeente Ternat.
Artikel 3. De directeur kan in bepaalde situaties, zoals omschreven in de considerans, 
leerlingen toch inschrijven als de maximumcapaciteit bereikt is.
Artikel 4. De raad keurt de capaciteitsbepaling en het aantal vrije plaatsen voor het 
schooljaar 2025-2026 goed.
Artikel 5. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de directeur van GBS De 
Kiem Lombeek, de dienst Financiën en de dienst Personeel.

ICT
16. Toetreding 'Raamovereenkomsten voor Telecommunicatiediensten 2023' van de 

Vlaamse Overheid - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden
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De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 56 §3, 1° betreffende de 

daden van beheer over de gemeentelijke inrichtingen en eigendommen, in 
voorkomend geval binnen de door de gemeenteraad vastgestelde algemene 
regels

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht
• Bestuursdecreet van 7 december 2018
• Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 

bestuurshandelingen
• Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de 

rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, 
leveringen en diensten en concessies

• Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten - artikel 43 betreffende de 
raamovereenkomsten

• Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten

• Koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren

• Raadsbesluit van 26 september 2019 betreffende het begrip dagelijks bestuur
Considerans
Het lokaal bestuur wenst beroep te doen op de "Raamovereenkomsten voor 
Telecommunicatiediensten 2023" van de Vlaamse Overheid. 
De voorziene omschrijving van de opdracht voldoet aan de behoeften.
De dienstverlener aangesteld via het raamcontract is Telenet BV, met maatschappelijke 
zetel te 2800 Mechelen, Liersesteenweg 4.
Financiële impact
Voor elke afroep lager dan € 2.500 wordt een bestelbon opgemaakt, voor hogere 
bedragen zal een afroep gebeuren d.m.v. een besluit van het college van burgemeester 
en schepenen.
De nodige kredieten werden voorzien in de begroting.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 21 
januari 2025

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt de instap in de “Raamovereenkomsten voor 
Telecommunicatiediensten 2023" van de Vlaamse Overheid goed.
Artikel 2. Het lokaal bestuur stapt in gedurende de volledige periode van het 
raamcontract.
Artikel 3. Het lokaal bestuur zal, vanaf intrede in het raamcontract, afzonderlijke afroepen 
overmaken aan het aangestelde kantoor in het raamcontract. 
Artikel 4. Voor elke afroep lager dan € 2.500 zal een bestelbon worden opgemaakt. Voor 
hogere bedragen wordt per afroep een besluit van het college van burgemeester en 
schepenen genomen eventueel vergezeld van het nodige visum.
Artikel 5. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Telenet, de dienst ICT en 
de dienst Financiën.



MOBILITEIT
17. Verkoopbelofte voor grondinname in het kader van aanpassing kruispunt 

Keizerstraat-Bodegemstraat, perceel 451/B Bodegemstraat 50 te 1740 Ternat voor 
een oppervlakte van 36m² - Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet betreffende de ruimtelijke ordening, gecoördineerd op 22 oktober 1996
• Vlaamse codex ruimtelijke ordening van 15 mei 2009 - artikel 4.2.15 tot en met 

4.2.17
• Opmetingsplan en schattingsverslag in bijlage
• Besluit van het college van burgemeester en schepenen van 8 maart 2022 ter 

goedkeuring grondinname deel perceel 451/B
• Bevestiging van de eigenaar van het perceel om 36m² grond te verkopen aan het 

lokaal bestuur Ternat voor een bedrag van € 10.491 zoals bepaald in het 
schattingsverslag

Considerans
De grondinneming is van openbaar nut en zal het algemeen belang dienen.
De grondverwerving is nodig zijn om het initiatief van de gemeenteraad te kunnen 
realiseren zoals vastgelegd in het mobiliteitsplan om in de toekomst het kruispunt 
Keizerstraat - Bodegemstraat te wijzigen.
De eigenaar van het perceel wenst enkel te verkopen indien de omheining herplaatst 
wordt en er een steenkorfmuur wordt geplaatst nadat de grondinname is ondertekend bij 
de notaris.
Adviezen en voorstel
• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 10 
december 2024
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt de verkoopbelofte van een strook grond met een oppervlakte van 
36m² voor een perceel gelegen Keizerstraat 50 te 170 Ternat, kadastraal gekend 
afdeling 1, sectie E nr. 451/B om in te lijven in het openbaar domein goed.
Artikel 2. De voorzitter van de gemeenteraad en de algemeen directeur worden 
gemachtigd om namens de gemeente de akte, op basis van de verkoopovereenkomst 
gevoegd bij dit raadsbesluit te ondertekenen.
Artikel 3. Notaris M. Bedert van het notariskantoor te Ternat wordt belast met de functie 
van instrumenterend ambtenaar.
Artikel 4. De heer hypotheekbewaarder wordt uitdrukkelijk ontslagen van het nemen van 
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een ambtshalve inschrijving.
Artikel 5. Het college van burgemeester en schepenen wordt gemachtigd om beperkte 
aanpassingen aan de overeenkomst aan te brengen, alvorens de overeenkomst wordt 
ondertekend.
Artikel 6. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Financiën, de 
dienst Ruimtelijke Ordening en de dienst Mobiliteit.

18. Vervoerregio Vlaamse Rand: aanduiding gemeentelijke vertegenwoordiging - 
Goedgekeurd 

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Kathleen 
Platteau, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De 
Meuter, Timo Schoukens, Jochen De Mulder, Steve Convents, 
Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Kris Biesemans, 
gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Sven De Paepe, Geert De Feyter, Ann De Bolle, 
gemeenteraadsleden

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad
Juridische grond

• Decreet betreffende de basisbereikbaarheid van 26 april 2019, artikel 7 §2 1°
• Besluit van de Vlaamse Regering van 20 juli 2018 betreffende de indeling van het 

grondgebied van het Vlaamse Gewest in 15 vervoerregio’s en de afbakening van 
deze vervoerregio’s

Considerans
Het Decreet Basisbereikbaarheid omschrijft de werking van de 15 vervoerregio’s en legt 
de taken vast van de vervoerregioraad. Met de inrichting van vervoerregio’s, 
vervoerregioraden en regionale mobiliteitsplannen creëerde de Vlaamse overheid een 
kader voor steden en gemeenten waarbinnen ze kunnen samenwerken aan 
mobiliteitsuitdagingen.
De gemeente is bij Besluit van de Vlaamse Regering van 20 juli 2018 ingedeeld in de 
Vervoerregio Vlaamse Rand.
In de afgelopen legislatuur heeft de Vervoerregio Vlaamse Rand een regionaal 
mobiliteitsplan opgesteld. Dat plan werd op 15 december 2023 goedgekeurd door de 
Vlaamse minister van Mobiliteit en Openbare Werken. Het mobiliteitsplan speelt in op de 
huidige en toekomstige mobiliteitsuitdagingen van de regio, tekent het openbaar 
vervoersnetwerk uit, legt de link met het ruimtelijk beleid en stelt maatregelen voor de 
verbetering van de doorstroming, de verkeersveiligheid en het fietsbeleid voor.
Door de betrokkenheid bij de vervoerregiowerking is de gemeente integraal en 
rechtstreeks betrokken bij het uittekenen en uitwerken van het mobiliteitsbeleid voor de 
regio. Zo heeft de vervoerregioraad een belangrijke rol in de afstemming van de 
gelaagdheid van het openbaar vervoer, de synchromodaliteit en de combimobiliteit, het 
prioriteren, opvolgen en evalueren van maatregelen inzake verkeersveiligheid alsook 
doorstroming, het bepalen van het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk, met 
uitzondering van fietssnelwegen, het adviseren van de gewestelijke overheden bij de 
opmaak van het Geïntegreerd Investeringsprogramma en het prioriteren, opvolgen en 
evalueren van regionale mobiliteitsprogramma’s en -projecten die van strategisch belang 
zijn op het niveau van de vervoerregio.



Het engagement in de vervoerregioraad houdt voor de gemeente een actieve participatie 
in aan de werking en de overlegmomenten van de vervoerregioraad, het delen van 
beschikbare informatie (o.m. uit het eigen mobiliteitsplan) en constructief meewerken aan 
de uitvoering van concrete acties. De gemeentelijke vertegenwoordiger staat in voor de 
terugkoppeling vanuit de vervoerregioraad naar het college/de gemeenteraad.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 17 
december 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt de aanduiding van een gemeentelijke vertegenwoordiging in de 
Vervoerregio Vlaamse Rand goed.
Artikel 2. Rutger Belsack, schepen van mobiliteit, wordt met 22 stemmen voor, 0 
stemmen tegen en 0 stemmen onthouden aangeduid als politiek vertegenwoordiger van 
de gemeente in de Vervoerregioraad van de Vervoerregio Vlaamse Rand.
Artikel 3. De mobiliteitsambtenaar wordt met 22 stemmen voor, 0 stemmen tegen en 0 
stemmen onthouden aangeduid als de ambtelijke vertegenwoordiger van de gemeente in 
de Vervoerregioraad van de Vervoerregio Vlaamse Rand. De ambtelijke 
vertegenwoordiger is gemachtigd de vergaderingen van werkgroepen bij te wonen.
Artikel 4. Rutger Belsack, schepen van mobiliteit, wordt met 22 stemmen voor, 0 
stemmen tegen en 0 stemmen onthouden aangeduid als politiek vertegenwoordiger van 
de gemeente in de Vervoerregioraad van de aangrenzende Vervoerregio('s) Vlaamse 
Ardennen, Aalst, Mechelen, Leuven.
Artikel 5. Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering 
van dit besluit. 
Artikel 6. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de Vervoerregioraad 
Vlaamse rand en indien van toepassing aan de aangrenzende vervoerregioraad en de 
dienst Mobiliteit.

algemeen directeur
Sieglinde De Mulder

voorzitter gemeenteraad
Sophie Claeys


